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REPÚBUCA DEL ECUADOR
COMISIÓN ESPEC¡ALIZADA PERMANENTE EL DERECHO A LA SALUD

ACTA DE LA SESIÓN NÚMERO CIENTO CINCUENTA Y SIETE

Quito, D. M, el día lunes 04 de febrero del 2015, siendo las 09h05 en el salón de sesiones
Comisión se instaló la Comisión Especializada Permanente del Derecho a la Salud, de acuerdo a
la convocatoria realizada de conformidad con el artículo 27 y demás pertinentes de la Ley
Orgánica de la Función Legislativa, que regula el funcionamiento de a Asamblea Nacional y de las
Comisiones Especializadas.

Presidencia solicita que por Secretaria se proceda a constatar el quórum. Secretaria verifica el
quórum con la presencia de los siguientes asambleístas: Blanca Arguello, Raúl Auquilla, MarÍa
José Carrión, Richard Fartán, Paco Fierro, Wiliam Garzón, María Cristina Kronfle, Greace Moreira,
Maria Alejandra Vicuña, Carlos Velasco, quien actúa en calidad de Presidente. Actúa como
Secretario el abogado Alexis Noboa designado para esas funciones; el Secretario da lectura del
orden del día que es el siguiente.

1.- Comisión General para recibir a los representantes del [tlinisterio del lnterior; a fin de que
expongan sus criterios y observaciones respecto del Proyecto de Ley Orgánica de Prevención de
Drogas y Uso y Consumo De Sustancias Catalogadas Sujetas A Fiscalización.

2.- Comisión General para recibir al representante del Ministerio de Justicia Derechos Humanos y
Cultos a fin de que expongan sus criterios y observaciones respecto del Proyecto de Ley Orgánica
de Prevención de Drogas y Uso y Consumo de Sustancias Catalogadas Sujetas a Fiscalización.

3.- Comisión General para recibir al representante del Consejo de la Judicatura; a fin de que
expongan sus criterios y observaciones respecto del Proyecto de Ley Orgánica de Prevenclón de
Drogas y Uso y Consumo de Sustancias Catalogadas Sujetas A Fiscalización.

4.- Comisión General para recibir al representante Ministerio de Educación; a fin de que expongan
sus criterios y observaciones respecto del Proyecto de Ley Orgánica de Prevención de Drogas y
Uso y Consumo de Sustancias Catalogadas Sujetas a Fiscalización.

5.- Comisión General para recibir al representante Fundación Nuestros Jóvenes; a fin de que
expongan sus criterios y observaciones respecto del Proyecto de Ley Orgánica de Prevención de
Drogas y Uso y Consumo De Sustancias Catalogadas Sujetas a Fiscalización.

6.- Comisión General para recibir al representanteAsociación de lmportadores yDistribuidores de
ltledicamentos; a fin de que expongan sus criterios y observaciones respecto del Proyecto de Ley
Orgánica de Prevención de Drogas y Uso y Consumo de Sustancias Catalogadas Sujetas a
Fiscalización.

El Orden del día es puesto a consideración y aprobado por unanimidad de los Asambleístas
presentes.

Primer punto del orden del día. Richard Gonáles. Coordinador Jurídico del Ministerio del lnterior,
venimos delegados del Ministerio del lnterior, se encuentra la Directora de Antinarcoticos d
Ministerio. Natalia Jaramillo, Coordinadora de Control de Drogas del Ministerio del lnterio¡
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preludio, sobre el proyecto de ley, durante muchos años se impulsaron políticas severas basadas
en las convenciones de Naciones Unidas sobre usos y consumos, la guerra contra las drogas no
funciono se debe cambiar el enfoque, Ias adicciones son un problema de salud

publica prohibiéndose la criminalización de los consumidores, que no se enfoque en la sustancia.
El código integral penal cambia el esquema entorno a las penas, con relación al trafico y la
tenencia, con penas minimas y máximas. Se deben aplicar políticas interinstitucionales, sin
embargo como parte de la exposición de motivos se menciona la seguridad, pero pedimos se
incluya el tema de seguridad dentro del contenido. El Ministerio del lnterior esta empleando un
nuevo modelo de gestión planteando a Ia prevencién y convivencia pacifica como un conjunto de
acciones y medidas en forma anticipada, para eliminar los factores de riesgo. No se puede salir
del fundamentalismo prohibicionista para caer en el fundamentalismo legalizador. Si se quiere
despenalizar el consumo, debe ser de manera progresiva con una reglamentación clara
estableciendo las multas y sanciones administrativas, Pedimos se incorpore como un derecho el
tema de seguridad.

General Edmundo Moncayo. Director NacionalAntinarcóticos, estamos de acuerdo que esta ley se
la tome con el profundo análisis, con el profundo conocimiento, pedirles que en este tema se
pueda recibirnos mas adelante. Considero se debe articular acciones con otros organismos,
podamos mirarlo de las dos maneras como objetivo fundamental como se construya la ley, como
combatir las drogas, como hacer que se disminuyan los daños:venimos desarrollando acciones
preponderantes con el enfoque de ciudadanos.

Subdirector Nacional Antinarcoticos. Fredy Ramos, apoyamos el aporte de la doctora Jaramillo
como un derecho el ámbito de la seguridad, como empatar la ley de prevención de drogas con el
Código lntegral Penal, en temas como la reincidencia y la responsabilidad solidaria y punitiva.
Nosotros observamos la realidad en las calles, el excesivo consumo, llámese como consumo
social, de sustancias incluidas el alcohol, los indices de violencia son altos, las cantidades en el
cultivo dentro del proyecto de ley no se establecen, con lo que se pueden crear clubes de
consumo creando otro tipo de problemas. Las cantidades permitidas para el consumo y las
cantidades de tenencia y posesión, Ias sanciones no empatan la permisividad y la prevención,
acogiéndose a las cantidades a proliferado la venta. La política publica no puede ir al aumento
sino a la reducción de las estadísticas, tenemos como eje fundamental la prevención una gran
magnitud llegando al ultimo sector de la patria. ANEXO EXPOSICIÓN

Asambleísta Raúl Auquilla, agradece el apoyo resaltando lo que se dijo al inicio de la exposición
que hay que enfocar la ley en la salud y los derechos humanos no en la sustancia

AsambleÍsta Greace Moreira, acciones en guayas, cuales son las acciones en otras provincias,
específicamente en Manabí

Asambleísta María Alejandra Vicuña, me parece que hace falta un elemento importante el enfoque
de transmitir los contenidos entre pares, como estrategia de lqevolución preventiva se debería
incorporar, el mensaje llega mas directos se derrumbabarrera§. /
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Ministerio del lnterior, las observaciones de los señores y señora asambleístas sirven para que
podamos fortalecer los proyectos, sin embargo en el proyecto no se visibiliza a nuestras
instituciones como parte fundamental del mismo. En relación al proyecto de la revolución
preventiva queremos ir sumando la acciones en otras provincias.

Presidente, recogemos temas puntuales y específicos como introdueir a la seguridad dentro del
proyecto de ley, así como la interrelación con el COIP, el enfoque de salud y derechos humanos,
en relación a los pares, es fundamental generar acciones entre pares para encontrar a orientación
en este nivel

Ministerio de Justicia Derechos Humanos y Cultos. Subsecretaria Cristina Gonzales, expresar
agradecimiento la invitación a la ministra por agenda de su gestión no pudo estar presente, me
acompaña el abogado Sebastián Sotomayor. En relación al desarrgllo normativo, a partir del 2008
con la vigencia de Ia nueva Constitución se refundo la estructura del estado, poniendo al ser
humano como centro fundamental de la actuación estatal, garantizar el efectivo goce del derechos
constitucionales y las convenciones internacionales: El articulo 364, transcribe y pone a las
adicciones como un tema de salud publica junto con el tratamiento y rehabiiitación a los
consumidores . La ley de sustancias existente esta alejada de la norma constitucional, el estado
debe priorizar la a prevención y atención integral como lo recoge el proyecto. La rectoría de las
políticas publicas Ie corresponde a la función ejecutiva por lo que la ley existente no permite la
articulación y coordinación. Acertada mente el proyecto de Ley plantea una nueva estructura
institucional, un comité presidido por el presidente y una secretaria técnica adscrita a la
presidencia, consideramos adecuada ya que el problema de las drogas es intersectorial, la
estructura planteada permitirá en un abordaje integral. Anexo Documento

Asambleísta Paco Fierro, se excusan en el consumo para hacer:lo libremente en cualquier
esquina, cuando hay una detención salen fácilmente debido al porcentaje que establece Ia tabla.
Se debe determinar mediante un análisis medicq, parece existir una falencia en COIP. Como
inquietud en cuba hay presos ecuatorianos por temas de drogas, están con sentenciados a treinta
años de prisión.

Doctora Gonzáles efectivamente recordemos que le COIP sanciona al tr,afico ilícito de sustancias
estupefacientes y psicotrópicas en función de las cantidades, si la tenencia esta por debajo de lo
permito como consumo, no debe ser sancionado, no podemos desconocer el problema de salud
publica, por lo que debemos activar los mecanismos, el procedimiento en el proceso
sancionatorio. En le caso de los ciudadanos ecuatorianos en cuba existen la figuras legales a
través de los convenios internacionales

Abogado Sotomayo¡ los jueces practican los exámenes psicosomáticos lo que les permite
establecer si son consumidores, para demostrar el trafico se debe demostrar las circunstancias a
pesar de la mínima cantidad. La repratiación de los ciudadanos en cuba, es un proceso voluntario,
el estado no puede de oficio, se convierte en un trabajo particular con cada persona con las
ventajas que el estado le brinda.

Se procede a constatar nuevamente el quorum, secretaria verifica la presencia de los siguientes
asambleístas: Blanca Arguello; RaúlAuquilla, Richard Fartán, Paco Fierro, María Cristina Kronflevl
Greace Moreira, María Alejandra Vicuña, Carlos Velasco, existe el quorum respectivo por lo q{y/
se reinstala la sesión /
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Viceministra, Mariana Araujo, Ministerio de Educación, estamos presentes, Selin Andre
Subsecretaria, Ernesto Bustillos Asesor Político, hemos echo una revisión y consideramos que la
propuesta cumple con las expectativas que se fueron haciendo en la construcción. Nuestro papel
es fundamental y tenemos tareas que estamos realizando. Una tarea interseclorial es el plan
integral de prevención, donde ponemos énfasis en uso del tiempo libre, actividades extraescolares
con el propósito que nuestro niños y jóvenes mantengan actividades que tengan que ver con el
deporte, cultura y actividades recreativas creando espacios interactivos y lúdicos. Otro
componente es la seguridad estudiantil, estamos montando un operativo para colocar 1470
cámaras en las 735 instituciones educativas de Quito y Guayaquil, se han implementado en los
colegios de mas de mil estudiantes, departamento de acompañamiento de consejería, red de
atención integral, con atención ambulatoria a niños y jóvenes consumidores con equipos
disciplinarios.

Asambleísta MarÍa José Carrión, los departamentos son fundamentales hay una gran población
en el país, cuantos jóvenes se han detectado con problemas de drogas, como resolvemos en
instituciones con menos estudiantes, el tema del desarrollo de la familia en la sociedad también es
fundamental, pero creemos en Ia comisión que este es un tema sensible y debemos abordar con
integralidad

Asambleísta Richard Farfán, no podemos hablar de rehabilitación sino existe el cambio su
entorno, debemos trabajar la ley con matices preventivos y de acompañamiento.

Asambleísta Greace Moreira, dentro de los programas de consejería, estudiantil también una
consejeria para padres, porque no saben como afrontar esta problemática.

Asambleísta María Alejandra Vicuña, modelo de gestión mas cercano a los territorios como están
vinculando a la comunidad educativa en los planes de prevención, me parece necesario poner
como prioridad el tema de los pares, buscar los lideres de los establecimientos.

AsambleÍsta Wiliam Garzón, como se maneja y se articula el proyecto de las cámaras.

Ministerio de Educación, sentimos que existe un dialogo con la otras instituciones, sin desconocer
que podemos seguir aportando, vinculando a la comunidad educativa a la prevención, tenemos un
plan denominado educando en familia. Con el gobierno escolar se están dando las definiciones
básicas para implementar herramientas necesarias en prevención, con relación a los pares
centros de salud cercanos a los-centros educativos. Estamos detectando donde existe mayores
dificultades, entorno al proyecto de cámaras.

Asambleísta Paco Fierro, existe un eslabón que esta faltando es un terna de salud, el
internamiento a donde va, que se cree centros donde curar a estas personas que ya son enfermos

Representante de la Fundación Nurestro Jóvenes, la Fundaclón es parte del concejo de protección
de niños y jóvenes del Distrito Metropolitano. Realizar un protocolo en que los establecimientos
educativos ingresa la policía violando los derechos, no tenemos un análisis especifico

Presidente existe buenos indicadores para seguir construyendo la ley que es nuestro
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Agotado el orden del día el señor Presidente declara clausurada la sesión, siendo las 12h30.

Firman para constancia el señor Secretario y el señor Presidente.

Carlos Enríq Ab Arregui
Presidente de la Comisión
Especializada Permanente del
Derecho a la Salud

Secretario de la Comisión
Especializada Permanente del
Derecho a la Salud
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